

Отзыв
зарубежного научного консультанта
на диссертационную работу докторанта Досан Айны на тему:
«Совершенствование хирургической тактики при эстетической верхней
блефаропластике», представленной на соискание степени доктора
философии PhD по ОП 8D10141 – «Медицина»

В диссертационной работе Досан А. изучались вопросы улучшения методов лечения дерматохалазиса и коррекции азиатском типе верхних век. Разработанные автором методы блефаропластики верхних век являются безопасными и эффективными, сопровождаются меньшей частотой послеоперационных осложнений и может быть рекомендованы к использованию в хирургической практике. Результаты работы актуальны и имеют практическое применение в пластической хирургии.

Диссертант активно участвовал во всех этапах организации исследования, включая сбор клинического материала, обследование пациентов, а также в проведении хирургического лечения. Она также занималась созданием электронной базы данных, статистической обработкой их, интерпретацией результатов, разработкой инструментов и методов оперативного лечения, а также структуризацией показаний к эстетической верхней блефаропластике, что подтверждает весомость личного вклада автора. Выводы соответствуют поставленной цели и задачам исследования.

В ходе проведения научных исследований опубликовано 8 научных работ, из них 1 статья в международном журнале, индексируемом в базе данных *Web of Science* и *Scopus*, 3 статьи в журналах рекомендованных Комитетом по контролю в сфере образования и науки Министерства образования и науки РК, 1 - в материалах международной конференций, 1 - патент на изобретение «способ эстетической блефаропластики верхних век», 1 – предпатент на изобретение «способ определения избытков кожи при эстетической верхней блефаропластике, 1 - авторское свидетельство о внесении в государственный реестр прав на объекты охраняемые авторским правом на разработанную анкету, а также получены акты внедрения результатов диссертационного исследования в практическое здравоохранение, что свидетельствует об ее актуальности и востребованности.

Все разделы и положения диссертации логически взаимосвязаны между собой, полученные результаты не вызывают сомнений в их достоверности.

Исследовательская часть выполнена на высоком методологическом уровне. Диссертантом сформулирована конкретная, четкая цель, каждая задача последовательно и логично направлена на реализацию цели исследования. Автором предложены новые методики верхней блефаропластики, снижающие риски развития послеоперационных осложнений.

Диссертационная работа Досан Айны на тему: «Совершенствование хирургической тактики при эстетической верхней блефаропластике»

является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение научной задачи, имеющее важное значение для пластической хирургии. Диссертационная работа по своей актуальности, научной новизне, практической значимости, полноте изложения и обоснованности выводов соответствует требованиям, предъявляемым «Правилам присуждения степеней» Министерство науки и высшего образования Республики Казахстан и ее автор Досан Айна может быть представлена к публичной защите на соискание ученой степени доктора философии (PhD) по образовательной программе 8D10141 – «Медицина».

Научный консультант,
Доктор медицинских наук,
профессор Центра развития
профессиональной квалификации
медицинских работников
Министерства Здравоохранения
Республики Узбекистан



Imzosini
tasdiqlayman TXKMIRM
Kadrlar bo'limi boshlig'i

Акилов Х.А.